

# 偏瘫大妈吃糖芋头 没一会儿呼吸心跳全无

## 送医院发现是芋头堵住了气管

快报讯(通讯员 杜衡 史琪 记者 陆文杰)家住常州新北区62岁的王大妈,中风偏瘫2年,靠鼻胃管进食,虽然经过家人精心照顾,也能吃点半流质的食物,但吞咽时总还是有点不协调。

中秋佳节,王大妈闻着家人煮的桂花糖芋头香气扑鼻,吵着要尝尝。家人心想糖芋头已经煮得细软滑腻了,小心喂一点应该没事。甜糯的芋头让王大妈很开心,咀嚼几下就小心咽下一颗。她又要第二颗,可就在她兴致勃勃地咀嚼时,突然口唇发紫、呼吸困难,家人一看不对劲,连忙将她送到常州四院抢救。

“老太太来的时候,呼吸和心跳已经停了,我们立即给予心脏胸外按压,同时开通气道。我把气管插管插进她的气道时,发现了堵在气道口的球状物体,夹出来一看,是芋头。”急诊内科医师巢益群说。

王大妈从发生窒息到医院大约5分钟,气道开通后心肺复苏成功,目前在医院重症监护室进一步抢救治疗。

常州四院急诊部副主任季一娟介绍说,对于吞咽功能不好的中风后遗症患者以及老年人、儿童,建议不食用糯、黏的食品。此外,老年人食用肉圆发生窒息的案例也不少见。季一娟建议家有老人或小孩的市民,学一学海姆立克急救法,必要时能避免悲剧发生。

### 海姆立克急救法

**1 自救法:**  
用自己的拳头和另一手掌猛插,或用椅背快速挤压腹部。在这种情况下,任何钝角物件都可以用来挤压腹部,使阻塞物排出。



**2 急救成人:**  
救护者站在受害者身后,从背后抱住其腹部,双臂环环其腰腹部,一只手握拳,拳心向内按压于受害人的肚脐和肋骨之间的部位;另一只手按在拳头之上,双手急速用力向里向上挤压,反复实施,直至阻塞物吐出为止。



**3 急救幼儿:**  
把孩子抱起来,一只手捏住孩子颞骨两侧,手臂贴着孩子的前胸,另一只手托住孩子后颈部,让其脸朝下,趴在救护人膝盖上。在孩子背上拍1-5次,并观察孩子是否将异物吐出。

## 连云港小伙突发心梗 医生急救让他逃过一劫

9月27日,中秋节,下午5点40分左右,连云港市第一人民医院急诊内科来了一名小伙子。他捂着胸口,一脸痛苦。后经医生诊断为心肌梗死,医生当即为他动了手术。死里逃生的小伙躺在病床上感叹:“虽然错过了9年来最大最圆的月亮,但是明年还能继续看到,多幸运啊!”

现代快报记者 王晓宇 通讯员 陈关巧

### 26岁小伙突发心肌梗死

26岁的小王(化姓)在杭州打工,近两月来,他经常感到胸口发闷,休息几分钟后会好一点,所以他也没当回事。

小王回到连云港老家过中秋节。当天凌晨3点,小王再次感觉胸痛,其间也曾缓解,但到下午3点后,疼痛越发厉害,家人赶紧将他送入当地医院。当地医院医生建议他转往连云港市第一人民医院。

接诊的急诊内科医生江成功怀疑小王是心肌梗死。小王父母不相信儿子这么年轻会心肌梗死,并且强调之前做的心电图并无异常,因此不同意再做心电图检查。

“心肌梗死发病急、变化快,之前没有异常不代表现在就没有异常。”在江医生的坚持下,小王的父母同意给儿子做心电图检查。心电图显示,小王患的是急性前壁心肌梗死,必须立即进行手术。

### 医生放弃过节紧急动手术

正在家准备过节的心内科副主任医师孙承波接到电话,十分钟

不到就赶到病房,同时起来的还有医院介入导管室工作人员赵迎春和陈希斌。小王被推进介入导管室。

造影显示小王心脏的前降支中段被大量血栓堵得死死的,孙承波和同事通过反复血栓抽吸,成功打通小王被堵的血管。小王顿时感觉胸口不疼了。

9月30日上午,病情已经平稳的小王躺在病床上感慨:“虽然错过了9年来最大最圆的月亮,但是明年还能继续看到,多幸运啊!”

### 医生提醒:心梗日趋年轻化

孙承波介绍:“近年来,心梗在中青年群体中发病率不断攀升,我们接诊最年轻的一例只有23岁。可能与年轻人精神压力大、持续熬夜、不良饮食习惯、运动少、嗜烟酗酒等有关,这些都是心血管病的危险因素。”

孙承波说,年轻人出现胸闷、胸痛不能忽视,即使既往没有心脏病史,也要立即到医院就诊。有些心梗病人也会表现为全身不适、乏力、气喘、上腹痛、左肩痛等症状,一定要及时到医院排除病变。



## 镇江彩民闻奖讯“乘风而来” 领奖金购车而去

9月15日,福彩双色球进行了今年的第108期开奖,单注奖金664万多元。我省中出一等奖,这位幸运的彩民来自镇江,中出一等奖的幸运站点则是镇江扬中市长江花城春柳北路309号的32110415福彩投注站。彩票的投注时间为9月15日中午12点49分45秒,中奖的是一张“8+2”的复式票。总计中得一等奖1注、二等奖1注、三等奖12注、四等奖27注、五等奖15注,共获得奖金682万多元。

“麻烦你快点好吧,我有急事的!”在江苏福彩中心的兑奖柜台前,一位中年男士瞪大了双眼,不停地催促着。随后在得知需要稍等片刻,履行各种必要的手续时,他身上

的那种不耐烦感似乎加剧了,不时地在空地上来回踱步,想要快速拿到奖金的心情已然溢于言表。

这位急着兑奖的男士,就是这次中奖的幸运儿——镇江彩民贾先生。据了解,贾先生之所以会如此急切地要履行兑奖手续,是因为在得知自己中奖的第二天,他就奔往镇江当地某家汽车4S店,预订一台之前心仪许久的小车。今天过来领完了奖金,就要立马回去付款提车,一偿自己长久以来的心愿,实现自己座驾“升级换代”的梦想。

在被问到买彩心得时,贾先生暂时收起了自己内心的焦躁,开始分享起经验来。贾先生是双色球的忠实粉丝,而且只对双色球游戏情

有独钟,几乎是期期必买。“我嘛,对数字是比较敏感的,上学的时候数学成绩就不错,每次都看走势图,然后根据分析,选一组号码,从来都是自己选号。”贾先生昂着头,颇为自得地说,“当时大多数情况还是比较准的,尤其是蓝球,极少数情况下也有一个都不对的。但我从来只在彩票店呆半小时,选好后就立刻走路。坐时间太长就犹豫了,反而不知道要选什么号码了。”他认为,选号码没什么太多秘诀,一切要靠走势图,自己的感觉也很重要,一定要相信自己,不能总听别人的话。

贾先生又说,他平常不抽烟不喝酒,劳累的工作之余,彩票就是他最主要的娱乐方式。购彩的资金,每

次少则一百,多则三五百。每期双色球开奖后,他都会在第一时间查询开奖的结果。在得知自己中了大奖的时刻,虽然很激动,但是他愣是谁也没有告诉,独自一人前来领奖。“这也不算什么啊,虽然中了奖,但做人还是要低调,”贾先生开始论述起了他的人生经验,“这个世道啊,一定要‘闷声发大财’,再说几百万现在中得也挺多了,没什么值得骄傲和张扬的!”

临走前,贾先生自称,他依然会继续购买双色球,继续支持福利彩票,不会因为这次中了大奖就彻底中断了。“不跟你多讲了,我要赶紧去拿我的车了,要不然回去人家就下班了。” 亦雄

### 彩市公告牌

## 苏州彩民座机尾号 50倍投注3D 揽中5.2万元大奖

9月18日,福彩“3D”第2015254期开出奖号“178”,位于苏州市的32050316站点传来喜讯,一位彩民被幸运之神撞了个正着,以一张单选50倍投注票,准确命中开奖号,喜获“3D”5.2万元奖金,让人羡慕不已。近日,中奖者张先生在家人的陪伴下来到苏州市福彩中心办理兑奖手续。

据悉,30多岁的张先生最喜欢“3D”游戏,他说:“虽然‘3D’没有‘双色球’的奖金高,但是如果选对号码并采取倍投的话,奖金也是非常可观的。”张先生有着理性的购彩心态,他一般每期投入最多不超过50元,除非哪期购彩感觉特别好,才会用倍投的方式进行投注。平时由于工作原因王先生没有太多时间研究走势图,大多时候都是凭感觉选号。18日晚上,他来到家附近的该站点,让销售员打了50倍的“178”,原因是“178”正是张先生家里的座机尾号。当时他本想买多买几注,但因为来站点投注的人太多了,就放弃了,现在想来着实有些后悔。自去年开始,福彩3D实施新规则,单选奖金由每注1000元,提高到1040元;组选三每注奖金提高到346元;组选六每注奖金提高到173元。所以张先生共获得5.2万元。

福彩3D的400元促销优惠活动正在进行之中,彩民购买3D组三,中奖后每注可另外获得价值54元的生活用品一份,购买3D组六,中奖后每注可另外获得价值27元的生活用品一份。

### 彩市万花筒

## 无锡彩民10元零钱幸运刮中15万

“做梦也没有想到,中大奖会发生在自己身上。”兑奖时,26岁的小姜激动地说,额头直冒汗。15日晚,他在清扬路沃尔玛超市的32025218福彩投注站刮中“幸运投篮机”15万元头奖。

小姜是一名普通的上班族,在新区一家软件公司上班。平时偶尔买张双色球彩票碰碰运气,一般在离家附近的沃尔玛超市内购买。兴致好的时候还会刮几张刮刮乐。在小姜眼中,买彩票纯粹为了娱乐,中不中奖无所谓,开心就好。也许正是随性的好心态,让这位年轻人撞到了大奖。

当天晚上,小姜独自一人来到沃尔玛超市购物,买完东西后,他经过超市内的一家福彩投注站,看到这里聚集了不少彩民。买双色球的、打快3的、玩刮刮乐的,三五成群,人气很旺。小姜心想,反正找了不少零钱,进去凑凑热闹吧。他来到柜台,仔细观察了一番刮刮乐品种,最后要了两张“幸运投篮机”,花费10元。“这种票没玩过,颜色很喜欢,自己也爱打篮球。”拿到票后,小姜立即刮了起来。第一张刮开没中,第二张刮到第5排图案时,出现了3个相同的箭靶,“当时心里一阵惊喜,中奖了。”刮开后面的奖金金额,竟然是

“¥150000”!面对这突如其来的大奖,小姜惊呆了,不停地问销售员,“真的中了吗?”“真是15万吗?”……小姜内心的波澜一时间难以平复。

兑到奖金后,小姜表示会把这笔奖金存起来,作为以后买房的首付款。至于福彩,今后他还会继续购买,支持公益事业。

“幸运投篮机”刮刮乐面值5元,最高奖金15万元。采用了目前市场上最流行的三同图符中奖的玩法,并在此传统玩法的基础上,结合“投篮机”的主题,新加入了一个创新的卡通玩法,使彩票整体玩法简单、轻松、趣味性强。 莫易



中奖票样

张琳茜